

Presseinformation

Cellnex Austria wird zu Optimus Tower Austria: Österreichs größter unabhängiger Kommunikationsinfrastrukturanbieter unter neuem Namen

Wien, 12. März 2025 - Die ehemalige Cellnex Austria (OnTower Austria GmbH) firmiert ab sofort unter dem neuen Namen Optimus Tower Austria GmbH. Das Unternehmen bleibt mit über 4.600 Kommunikationsstandorten in ganz Österreich der größte unabhängige Anbieter von Kommunikationsinfrastruktur im Land. Der neue Name resultiert aus der Übernahme der österreichischen Geschäftsaktivitäten von Cellnex Telecom durch ein Konsortium bestehend aus Vauban Infrastructure Partners, EDF Invest und MEAG.

Mit Vauban Infrastructure Partners, EDF Invest und MEAG – allesamt erfahrene und langfristig orientierte Investoren in strategische Infrastrukturprojekte – vereint das Konsortium umfassende Expertise im Infrastrukturbereich. Im August 2024 unterzeichnete Cellnex Telecom eine Vereinbarung zur vollständigen Übernahme seiner österreichischen Geschäftsaktivitäten mit diesem Konsortium.

Im Zuge dieser Übernahme erfolgte nun die Umbenennung in **Optimus Tower Austria GmbH**. Dieser Schritt unterstreicht die Position des Unternehmens als führender unabhängiger Telekommunikationsinfrastrukturanbieter in Österreich, der für die Kund:innen stets die besten Lösungen entwickeln will, und läutet damit eine neue Ära ein. Mit einem Marktanteil von etwa 25 Prozent und rund 4.600 Standorten bleibt Optimus Tower Austria der größte unabhängige Anbieter von Kommunikationsinfrastruktur im Land.

"Unter unserem neuen Namen **Optimus Tower Austria** setzen wir unser Engagement fort, eine zuverlässige und zukunftsfähige Telekommunikationsinfrastruktur in ganz Österreich bereitzustellen, um für unsere Kund:innen stets die besten Lösungen entwickeln zu können. Unsere Standorte bilden das Rückgrat moderner Kommunikationsnetze und ermöglichen eine leistungsstarke Mobilfunkversorgung im gesamten Land", erklärt **Peter Haupt, Managing Director bei Optimus Tower Austria.**

Das Unternehmen stellt nicht nur eine Basisinfrastruktur und die Nutzung bestehender Standorte (Site Sharing) bereit, sondern entwickelt ebenso maßgeschneiderte Lösungen (Built-to-Fit) für individuelle Kundenbedürfnisse an. Zudem ist Optimus Tower Austria Experte für Inhouse-Mobilfunklösungen zur optimalen Mobilfunkversorgung in verschiedenen Gebäudetypen.

Optimus Tower Austria GmbH behält seinen Hauptsitz in der Brünner Straße 52, 1210 Wien bei.

Über Optimus Tower Austria

Optimus Tower Austria (OTA) ist mit über 4.600 Standorten der größte 100% unabhängige Anbieter von Kommunikationsinfrastruktur in Österreich. Das Unternehmen verfügt über eines der flächendeckendsten Funkmast-Netzwerke Österreichs und sorgt dafür, dass Telekommunikationsanbieter, der öffentliche Sektor sowie zahlreiche weitere Branchen von einer stabilen und zukunftsfähigen Infrastruktur profitieren. Neben der Bereitstellung einer zuverlässigen Basisinfrastruktur bietet Optimus Tower Austria sowohl die Nutzung bestehender Standorte (Site Sharing) als auch maßgeschneiderte Lösungen (Built-to-Fit) für individuelle Kundenbedürfnisse.

Als Experte für Inhouse-Mobilfunklösungen bietet Optimus Tower Austria maßgeschneiderte Systeme zur optimalen Mobilfunkversorgung in Österreich und über die Landesgrenzen hinaus. Das Unternehmen gewährleistet stabile Empfangsqualität und erhöhte Netzkapazitäten in diversen Gebäudetypen - von Bürogebäuden über Krankenhäuser und Hotels bis hin zu Industrieanlagen. OTA

installiert dabei betreiberunabhängige und neutrale Inhouse-Anlagen, die mit allen Mobilfunkanbietern kompatibel sind.

Das Leistungsspektrum umfasst außerdem den Betrieb und die Instandhaltung von Standorten, den Ausbau moderner Glasfasertechnologien (FTTx) sowie innovative Lösungen in den Bereichen Energieversorgung und Energiemanagement.

Weitere Informationen unter: https://www.optimustower.com

Foto Copyright: Optimus Tower Austria/Martin Steiger

Rückfragen:

Optimus Tower Austria
Peter Haupt
office@optimustower.com

Brandenstein Communications presse@brandensteincom.at +43 1 319 41 01-11

Sollten Sie zukünftig Presseaussendungen von Optimus Tower Austria nicht mehr erhalten wollen, können Sie uns dies jederzeit unter presse@brandensteincom.at (Betreff: PA OTA abbestellen) wissen lassen. Wir löschen Ihre Daten infolge aus dem betreffenden Medienverteiler und Sie erhalten keine weiteren Presseinformationen von Optimus Tower Austria.